

直播节目中,劫匪举枪爆头

美国福克斯新闻频道暴力画面惹公愤



劫匪弃车逃入沙漠。(视频截图)

美国一名男子28日抢劫车辆,遭警察追捕,逃脱未果,自杀身亡。美国福克斯新闻频道全程直播追捕过程,因为没能及时阻止暴力画面播出引起公愤,被迫道歉。



走投无路的劫匪举枪自尽。(视频截图)

美阻止中资公司收购美风电项目

据新华社华盛顿9月28日电 美国总统奥巴马28日发布命令称,出于国家安全考虑,阻止一家中国人出资的公司对4个美国风电场项目公司的收购,并要求剥夺其所有权。

美国白宫当天发表声明称,奥巴马认为,有可信的证据表明俄罗斯公司的收购行为将可能威胁到美国的国家安全。美国政府称,依美国特拉华州法律成立的俄罗斯公司由中国工程机械制造企业三一集团的两位高管共同拥有,而被收购的4个风电场项目都位于美国俄勒冈州的海军军事训练限制区内部或者附近。

美国财政部当天发表声明说,奥巴马的这一决定仅针对这项交易,并不成为针对中国或其他国家在美国直接投资的判决先例。

不少美国媒体认为,奥巴马此举是为了迎合选情需要。

韩外长联大发言首提慰安妇问题

本报讯 据日本共同社报道,当地时间28日,韩国外交通商部长官金星焕在联合国大会一般性辩论发言中提及慰安妇问题,这是韩国首次在联大一般性辩论中提及该问题。

金星焕在联大表示,战争中的性暴力侵犯了基本人权。他还不点名地间接敦促日本尽快向受害者进行有效的救济和补偿。

此外,金星焕虽未直接提及韩日岛屿争议问题,但表示任何国家都不能滥用国际法程序和法的支配原则,对日本提出的应积极谋求国际法院仲裁的主张进行了反驳。

美日韩外长会商岛屿争端

据新华社专电 美国国务院官员28日说,国务卿希拉里·克林顿在当天举行的美日韩三方外交部长会晤中要求韩日保持头脑冷静,和平处理岛屿争端。

这名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者,希拉里重申,美方不会直接干预韩日双边争议,无意就独岛(日本称“竹岛”)主权争议充当调解人,相信双方能以对话方式化解争端。

捷总统遭一男子用仿真枪射击

本报综合新华社等消息 捷克总统瓦茨拉夫·克劳斯28日遭一名男子用仿真枪射击,所幸没有受伤。

克劳斯在捷克北部某地为一座桥梁剪彩时,一名年轻男子向克劳斯走去,用一把仿真的塑料气枪近距离朝克劳斯连开7枪,击中其胳膊。目前暂不清楚袭击者的作案动机。

从电视画面上看,当时围绕在总统周围的安保人员全无反应,袭击者开枪后安保人员也没有采取及时有效的行动,直到几分钟之后他才被抓获。

事发后,克劳斯严厉批评他的保镖:“你们真是一团糟。”

电视直播

28日上午11时左右,一名身着美国橄榄球队运动衫的男子在亚利桑那州菲尼克斯市一家饭店前,以枪威胁一对夫妇,抢走他们的棕红色“道奇”轿车。

警察对轿车定位并开始追捕,劫匪逃逸中开枪击中警车,但警方没有人员受伤。福克斯新闻频道直播旗下菲尼克斯电视台航空拍摄的追捕过程。画面显示,警察追赶大约90分钟,劫匪弃车逃进路边沙漠,钻入树丛,掏出手枪,朝右太阳穴扣动扳机。

“掐掉!掐掉!”主播谢泼德·史密斯在向后台同事喊叫,却为时已晚。

为避免直播出现类似画面,电视台一般会航拍画面延迟5秒播出,但这一举措显然没能在这次直播中发挥作用。

舆论批评

新闻播出后几个小时,在视频共享网站YouTube上,不断有人上传血腥录像片段,网站不得不忙于删除。YouTube网站解释,网友的做法违反服务条款。

网民对这段录像反应强烈,谴责福克斯新闻频道直播“一场自杀”。

致歉公众

福克斯新闻频道资深新闻主播史密斯一再向观众致歉,“非常抱歉,确实是我们搞砸了”。

“这不应该在电视中出现。”他说,“我们采取能做的所有预防措施,以防止它播出……我会监督类似事件不再发生。”

“难以置信,我刚刚看了一个小时汽车追踪,然后突然就看到他(劫匪)朝自己头部开枪……这太疯狂了。”一名观众在微博客网站“推特”留言。

血腥场面同样遭到媒体观察人士批评。佛罗里达州波因特传媒研究学院的艾尔·汤金斯说,

副总裁克莱门特说,这是严重的人道主义差错,“我为观众最后从电视上看到的画面表示歉意”。

福克斯新闻频道隶属于澳大利亚传媒大亨鲁珀特·默多克的新闻集团。相比其他同业竞争者,福克斯更频繁选取旗

“这件事情不可饶恕,这样做仅仅是为了制造轰动效应……这样的事情不时发生,已经持续超过15年”,每次电视台一面致歉,一面享受收视率暂时提升。

电视评论员戴维·祖拉维克说,他不确定是否有说法,可以合理解释这种把关失职。

下地方电视台的汽车追踪录像并直播。原因是直播蕴含悬念,会瞬间提高收视率,吸引更多观众关注结局。

一些批评人士认为,追捕直播一般只出现在地方电视台,由全国性传媒平台播出似不妥。

新华社供本报特稿

日化工厂爆炸致1死30余伤

据新华社大阪9月29日电 日本兵库县姬路市的日本触媒公司化工厂当天下午发生火灾,随后发生的爆炸造成一名消防员死亡,另有30余人受伤。

当地时间下午2时5分左右,消防部门接到日本触媒公司化工厂火警电话,随即派人赶到化工厂灭火,此时工厂内丙烯酸储罐发生爆炸,造成一名消防员死亡,30余名警察和工人受伤,其中两人伤势严重。

目前起火原因正在调查中。



欧美再向叙反对派“输血”

追加数千万美元援助,俄批其偏袒加深危机

美国加码

希拉里当天在纽约主持召开“叙利亚之友”外长会议,公布美国应对叙利亚危机的新一轮援助。

按照她的说法,美方将向叙利亚民众追加医药、食品等援助,涉及资金3000万美元;其余1500万美元用于支持“叙利亚民间反对派团体”。

至此,美国向叙利亚提供的人道主义援助累计超过1.3亿美元,向反对派提供的非军事援助总额接近4500万美元。

希拉里说,美方对叙利亚反

美国国务卿希拉里·克林顿28日宣布,将追加4500万美元援助,支持包括非武装反政府组织在内的叙利亚民间组织和个人。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫同日在联大发言,批评欧美等国就叙利亚冲突偏袒反对派,进一步加深危机。

对派的1500万美元援助涉及“包括海事卫星电脑、手机、相机在内的1100套通信设备以及帮助培训1000名反对派人士”。

欧洲跟风

英国外交大臣威廉·黑格会后说,除现有3050万英镑(约合4910万美元)援助,英国正准备向

叙利亚追加800万英镑人道主义援助,同时支持向叙利亚反对派提供实际支援,尤其在反对派控制的区域。

德国外长吉多·韦斯特韦勒说,在反对派武装控制的区域,民众开始自发组织起来。“我们必须向这些地区提供食品、医疗等支援,帮助修复损毁的基础设施”。

法国外长洛朗·法比尤斯说,

法方已经加强与反对派武装的联络。他呼吁外界向这些区域提供更多实际援助。

俄批偏袒

欧美国家先前抱怨联合国安全理事会迟迟无法有效推动化解叙利亚危机,把责任归咎为俄罗斯阻挠。

俄罗斯外长拉夫罗夫28日在联大发言中反驳,僵局源于西方国家没有全面执行日内瓦公报,而只要求叙利亚政府停火,却鼓励反对派加紧进攻,这种偏袒只会产生更严重后果。

新华社供本报特稿